



接不了地气的“好莱坞”

□ 石童

当看到影片《横冲直撞好莱坞》的最后,出现片尾字幕时,才明白为什么这么一部国产喜剧片会让人觉得如此的浮夸矫饰,不接地气,原来编剧和导演都是一连串英文名字,是好莱坞创作团队制作了这部电影。

这部影片的投资方是费了大力气下了大成本,努力想走“高大上”路线的。影片把故事发生地设在了好莱坞,这在国产电影里绝无仅有;影片在三位当红明星赵薇、黄晓明、佟大为的基础上,邀请了众多好莱坞二三流明星客串影片;编剧、导演、摄影、剪辑、特效等等都是老外,还有打造了四部《速度与激情》的华裔导演林诣彬出任监制,可见这套班底的强大。过往的外国品牌、中国制造,到这部电影,变成了华语品牌、美国制造。

但不少观众还是毫不留情地把影片打入烂片的行列。首先是故事俗套,拼凑痕迹太浓。拼命赚钱等女友回国结婚的小明,意外被通知分手,在去洛杉矶追回女友的路上,小明偶然结识同去好莱坞“朝圣”的资深影迷方大伟,二人在骗子导游赵薇薇的带领下,误打误撞卷入犯罪黑幕。这样的故事,观众早已熟悉;几个普通人,阴差阳错的卷入一场大危机,或是因为机智勇敢,或是一路幸运加持,最终总能逢凶化吉,有情人终成眷属。其中的一些情节让人理解不了,两名打手都和 FBI 开打枪战了,警察居然把他们的老大无罪释放,而且老大一出门,居然还是这两名打手去接的驾。片中设置了一位一脸正气的华人刑警,他最后居然凭借一段录像就把赵薇薇当场无罪释放了,而赵薇薇自己都承认自己是从犯了。其次三位主演,黄晓明、赵薇、佟大为,齐刷刷地放下偶像身段,自黑、耍贱、搞怪,样样玩到疯,娱乐精神可嘉,效果却值得商榷。夸张、过火的表演,让观众不知道是

该笑还是该哭。喜剧,尤其是喜剧台词,是具备地域性的。很难想象中国的传统相声到好莱坞演出,会有什么效果。作为外国人的导演与编剧以最为模式化的套路,以欠缺真实欠缺情感欠缺喜感

的作品,应付着中国观众。“好莱坞制作”在这里只是一个想赚取票房的卖点,这样以噱头博人眼球的作品既不属于好莱坞,更接不了中国的地气。

好的喜剧影片,或贴近现实,针砭社会不良现象,或笑中带泪,引人回味思考。记得一位电影导演说过,最难拍的是喜剧。《横冲直撞好莱坞》再一次从反面印证了这样的道理:好的喜剧,不能缺少对于人或人生的哲理思考,这需要创作者对于人性有足够的了解,对于社会有一定的批判性认识。



严酷盛夏 突降情歌暴雨

一场大雨过后的烦躁,让人想来点动次打次的节奏。打开了某大众音乐盒,无意中看到高夫的名字,既古老又新鲜。扫到歌曲的瞬间,记忆大门被砸开了。对,就是内哥们儿。怎么老歌儿又出了?天降大雨,那就来个雨中的节奏吧!前奏一响就惊了。这哪是印象中的《大雨还在下》,分明是动物世界主题曲的原作者来了。

一直以来,情歌似乎都是无雨不伤。而慢节奏和沙哑嗓的标配,更是催泪弹,增添了不少煽情效果。《冷雨夜》、《雨一直下》、《分手总要在雨天》……都是如此。《大雨还在下》不同。它节奏简单轻快,不经意听上几句,就能跟着哼唱下来。歌词不绕弯,不玩虚的。说实话,这样的处理方式多少有些冒险。稍有不慎,要么走向欢快,要么沦落成口水歌。可最后的效果是,高夫用其充满磁性的嗓音,低沉和高亢兼具的演唱,将歌曲要传递的淡淡的忧伤拿捏得恰到好处。一曲听罢,好像淋了一场不大不小的雨。不肆虐,却将你浑身浇灌得湿漉漉的。

痛了也放不下的感情,往往最能引发情伤未愈的听众的共鸣。当初这首歌一出来,便受到众多网友的热捧,网络播放量更是以亿计算。通常情况下,随着一首歌的走红,歌手的名字也会渐渐升温。奇怪的是,很长时间,“高夫”这个名字不仅没有浮出水面,甚至销声匿迹。据说,推出这首歌不久,这个从华山脚下走出来的陕西汉子就被诊断患上了康复率极低的神经性耳聋,并一度与世隔绝,甚至动了出家的念头。好在上天垂爱,生活终究没有辜负这位执着的歌者,一番艰辛历练过后,又给了他继续雨中奔跑的勇气和力量。

爱情中没有找到的归属,高夫最终在音乐中找到了。我们总是感叹时代的浮躁,但现实中,总有不浮躁的歌者,用生命和阅历将浮华滤去,认认真真地沉淀出动人的情歌。大雨还在下。姑且竖起耳朵,看看这首再度问世的轻摇滚情歌,能为这个夏天带来怎样的凉意。

(王毅)



镇江万达影城
地址:镇江市润州区黄山西路19号, 万达广场四楼
电话:0511-85589555

特惠来袭!

“2015,惠一夏”

即日起至7月30日,万达院线联手微信电影隆重推出“2015,惠一夏”活动,周一至周五14:00-18:00,周末10:00-14:00时段登录万达电影APP或微信电影APP购票,即享9元看2D电影,19元看3D电影的超值特惠。数量有限,售完即止噢!

新片速递

《栀子花开》7月10日

导演:何炅

主演:李易峰 / 张慧雯 / 蒋劲夫 / 魏大勋 / 杜天皓 / 张予曦 / 李心艾 / 宋轶 / 张云龙 / 尼坤

何炅首次执导的青春电影《栀子花开》讲述当下怀揣梦想的年轻人为了爱情、为梦想不断成长、痛苦蜕变经历。故事讲述,许诺(李易峰饰)和言蹊(张慧雯饰)是大学校园里一对令人艳羡的情侣。许诺作为校内闻名的栀子花乐队的主唱和队友一起不懈努力着,怀揣舞蹈梦想的言蹊和三位好友有机会获得出国深造的机会,就在梦想似乎触手可及的时候,现实中却遭遇到许多障碍。当言蹊面临崩溃边缘,许诺成为支持她的臂膀;为了让言蹊重新燃起希望,许诺与队友决定为她准备一个意想不到的惊喜。而这个“惊喜”竟然让冲动的年轻人付出了不小的代价……



10元礼券任性送

新用户扫描下方二维码注册万达电影APP即可获得两张10元电子礼品券,在活动期间,安装注册完成后,个人中心的钱包中自动绑定2张10元礼券。

如何拥有万达APP?扫描右方二维码注册即可。

